

国际市场节能要求趋紧

智能小家电企业应关注待机能耗

近日,宁波巨丰电器有限公司自主研发生产的多款FS系列电烤架在宁波出入境检验检疫局技术中心电气分中心进行待机能耗检测,并在检测中心出具达到欧洲电器产品待机能耗要求的报告后,顺利出口欧洲市场。

据电气分中心工作人员介绍,随着欧美市场对电器产品的节能要求不断趋紧,自去年秋季广交会以来,到检测中心进行待机能耗的宁波小家电企业持续增多。关注待机能耗问题,寻求产品智能与节能之间的平衡点,已经成为宁波小家电制造企业面临的重要课题。

记者 劳育聪 乐骁立 通讯员 陈大果

待机能耗成为家电智能化路上的“坎”

据宁波检验检疫局的专家介绍,待机能耗是指电器在非工作状态,但接电的情况下产生的能耗。实际上,很多小家电即使没有工作,只要插上电源插头,在未工作状态下电能仍需要一定的消耗。

据了解,一直以来,宁波出口到欧盟、美国的小产品以电熨斗、厨房电热类电器、功能简单的取暖器等为主。这些产品在功能和工作方式上,过去大多都是单一功能和机械控制,电子线路很少使用,大多不存在待机能耗的问题。然而,面对全球经济形势不稳定、市场需求疲软等影响,近年来,宁波小家电企业加大推进家电产品智能升级,多功能、智能化等电子控制小家电产品已经越来越多,智能化已经成为宁波小家电产业未

来发展的主要方向。

在宁波小家电企业智能升级突围中,随着技术的不断进步,功能的不断增多,产品的升级换代,宁波小家电企业研发生产的遥控多功能电风扇、变温取暖器、多功能烤架、带液晶显示电吹风等智能小家电,为了实现一些智能化功能而大量使用电子元件,而复杂的电路、指示灯、电子元件等造成了产品在待机状态下的能耗越来越高,稍不留意,就会超出国外技术法规对待机能耗的限值要求。

去年10月份,宁波一家家电企业生产的智能烤面包机,因各种控制功能过多,导致产品在应用过程中待机能耗高,被欧洲客户要求返修。待机能耗问题已经成为宁波电

子控制类的家电产品生产企业在智能化进程中不得不注意的一道坎。

业内人士指出,智能家电待机能耗的不断增加,导致世界各国特别是发达国家和地区的能耗技术法规对小家电待机能耗的要求越来越严格。欧盟的待机能耗ErP指令(EC)No.1275/2008对产品的约束中,小家电占了家电类产品的绝大多数。而作为宁波智能家电重要拓展市场,欧盟的目标就是预计在2020年,境内要减少约75%的待机用电量,美国则要求未来20年内消减家庭和商业浪费能源的一半。世界各国要实现减少待机浪费电能的目标,对小家电类产品待机能耗的高要求将必不可少。

智能、节能两者不可偏颇

一位业内人士分析,在当前的国际市场对家电产品待机能耗要求趋严的环境中,宁波小家电企业进行产品升级换代时,不能仅仅考虑满足目标市场安全和电磁兼容要求,而是需要关注世界各国在待机能耗方面的市场准入要求,在产品推向市场前就做好待机能耗检测工作,保障自己的产品满足各目标市场待机能耗的要求,避免因此而出口受阻,影响产品的销售。

为了应对小家电待机能耗指令,突破能

耗技术壁垒,宁波凯波集团有限公司、余姚日科电器有限公司、慈溪市艾肯电器有限公司等宁波小家电出口企业已经主动出击,积极联系第三方检测平台,及时进行小家电产品的待机能耗检测工作。在出口到欧洲的功能较多的电熨斗等小家电产品的出口认证阶段,就进行待机能耗的检测,从中发现问题,不断改进产品设计,简化元件、指示灯等配件的应用,满足欧盟待机能耗指令要求,进一步巩固欧洲市场的地位。

“在宁波小家电产品升级换代进程中,智能、节能两者不可偏颇。”电气分中心工作人员在接受采访时表示。宁波检验检疫局相关负责人也表示,在面对国际市场对待机能耗要求趋紧的情况下,相关小家电企业应积极致力于待机能耗的研究和测试工作,及时跟踪世界各国和地区的相关待机能耗要求,并以领先一步的研发节奏,将节能观念融入到日常产品设计中,从而抓住市场对节能要求变化中的商机,实现宁波小家电产品在国际市场的持续稳定增长。

政策性小微企业财产险正式落地 小微企业最高可获赔20万元

商报讯(记者 王婧 通讯员 李振华)日前,鄞州区人民政府与太平洋财产保险宁波分公司签署了小微企业财产保险协议,将惠及当地1500家小微企业。这标志着全国首个政策性小微企业财产保险试点项目正式落地鄞州。

据介绍,鄞州区民营经济发达,小微企业众多。长期以来,小微企业经营面临着保险保障覆盖面低、抵御风险能力严重不足等突出问题。为了破解这一难题,鄞区政府

与商业机构合作,推出政策性小微企业财产险,可以补上保险供给与小微企业需求间不足的“短板”,也将为向金大市推广探索和积累“鄞州经验”。由于是政策性保险,试点第一年企业只需要交纳10%~20%的保费,其余保费由政府出资补助。除了基本的业务承保、理赔等服务外,共保体还将重点为小微企业提供防灾防损、协助融资等增值服务。

根据协议,鄞州小微企业政策性财产保

险标的为房屋、机器设备、存货等。保险责任为火灾、爆炸、雷击、暴雨、洪水、暴风、暴雪、突发性滑坡、泥石流等。其中,单次事故最高赔偿10万元,累计最高赔偿20万元。企业每年保费6000元;试点第一年,小升规企业和科技型企业,政府补贴保费的90%,企业承担10%;其他小微企业,企业承担保费的20%。为此,鄞州区、镇乡(街道)两级财政3年内计划出资超1500万元。

税收新政,助力企业按下转型升级“快进键”

商报讯(记者 施忆秋 通讯员 叶盈 盈 黄建峰)面对互联网、新技术引发的新一波创业浪潮,税务部门运用税收新政助力企业通过产品创新、技术创新、市场创新等措施激发家电升级“新动力”,谋求家电“新蝶变”,提高生产效率,降低产品成本。

为了缓解劳动力成本的上涨压力,浙江月立电器有限公司通过“机器换人”的转型实现大换血,成为转型升级的成功典范。该公司在税收新政的助力下,投入了大量的财力,自主研发核心技术。通过一年多的

努力,该公司升级了自动化喷漆设备以及自动化包装流水线和注塑机机械手。例如,投资千万升级三条自动化喷涂流水线,将原来的敞开式改为数字化全封闭模式,工作人员只需要在独立的控制室内运用模块化操作就能完成生产,解决了现有人员手工控制喷涂机进行喷涂存在的劳动强度大、生产效率低、用工人数多、涂层质量稳定性差及影响身体健康等问题,生产工人也由45人减少到3人。该公司已累计投入8000余万元用于企业设备改造,一跃成为电吹风行业的龙头企业。

公司负责人称,之所以会下“血本”改造升级生产设备,离不开税收政策的大力扶持。据悉,国税局通过送推固定资产加速折旧、研发费加计扣除等税收优惠政策为辖区内的企业享受税收优惠4500余万元;通过加快出口退税为企业提供资金10亿余元。该局相关负责人表示:“帮助企业用足用活各项税收新政,助力企业转型升级是国税部门的应尽之责,分局下一阶段将为企业提供更进一步的优化服务、加速政策送推,助推辖区内更多的企业实现转型升级”。

“2016宁波打工英雄”诞生

商报讯(记者 毛雷君 通讯员 金陈聪)上周末,一年一度的“职业经理人活动日”举行,当日宁波市职业经理人协会“十三五”时期事业发展规划(2016~2020)发布。

现场评出了“2016宁波十大杰出职业经理人”。这其中既有以技术见长的“技术”型职业经理人,又有以管理见长的“筑路”型职业经理人;既有“铁娘子”类型的女性职业经理人,又有“青出于蓝”的80后职业经理人……据悉,去年《宁波职业经理人发展白皮书》中显示,截至2015年,宁波的职业经理人总数已逾15万人,平均年薪为35万元,有些高级职业经理人平均年薪可以达到50万元左右。

“论道大数据”论坛举行

商报讯(记者 施忆秋 通讯员 陈冲郁蕾)“论道大数据暨大数据价值高峰论坛”上周五举行,与会专家共同探讨了电商大数据在民生服务、社会安全治理、制造业的多样化应用和实践,以及大数据人才如何培训、未来数据如何实现交易等话题。

“大数据已然成为电商的新武器,开始影响电商的市场格局。”电商专家陈平说,大数据的重要趋势就是数据服务的变革,把人分成很多群体,对每个群体甚至每个人提供针对性服务。据了解,宁波在大数据应用规划层面已做好了一系行动纲要,宁波也即将设立大数据局,计划与国内外高校及研究机构能与地方企业合作,共同研究大数据行业在各个领域的应用。

宁波质量发展研究院成立

商报讯(记者 孙美星 通讯员 董巍)宁波有了自己的“质量管理智库”。记者昨日从市质监局获悉,宁波质量发展研究院近日正式成立,该院由宁波市质量技术监督局与浙江工业大学宁波理工学院合作共建,设在浙大宁波理工学院,由浙大理工学院选派专门团队自主运营管理。研究院主要由专职人员、兼职人员与专家顾问(包括海外专家)三部分人员构成。专职人员由浙大宁波理工学院选派6~8名博士学历以上人员组成,并要求有30%以上人员具有高级职称。兼职人员主要是聘请的行业主管部门、海内外知名高校、质量管理体系相关领导及专家。

鄞州产业引导基金首期5亿元

商报讯(通讯员 王邵逸)近日,《鄞州区产业发展引导基金实施意见》正式出台。该区产业发展引导基金首期规模5亿元,以后原则上每年财政投入3亿元,实现滚动发展。3年后,政府投入的基金规模将达到11亿元,力争通过与金融资本结合等方式,撬动社会资本投入100亿元以上。

产业发展引导基金的来源为财政出资。基金采取直投、与上级政府产业基金合作投资,以及与金融资本、国企央企和其他社会资本合作投资等方式进行引导投资。基金将主要投资符合鄞州区产业政策以及相关产业发展规划的项目,所投领域应具备良好的产业基础条件,有一定的人才、技术、项目储备,能够有效引领该区创业创新和产业转型升级的项目。重点投向该区“十二五”、“十三五”产业规划中重点发展的信息、生物医药、先进装备制造等重点产业以及新能源、新材料、电子商务、文化创意、现代农业等重点领域。

